

# BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,  
NEGYEDÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

## Ez évben ismét emelkedett a bajai zárdaiskolák növendéklétszáma

### Nyolcszáznál több tanulóval kezdték meg az új iskolaévet

Pedagógiai szaktekintélyek egyöntetű megállapítása szerint főként az utolsó évtized alatt a Miasszonyunk Iskolánövérék bajai zárdája a környék elismertan legrészebb leánynevelő intézetének számít, mióta pedig az iskola alapjaiban megnagyobbodva, megizmosodva a magyar vidék egyik legnépesebb iskolájává is lett, minden esztendő újabb és újabb bizonyossággal dokumentálja, hogy a zárda megnagyobbítása mennyire elsőrangban fontos nevelési érdek volt.

Az intézetet mai alapjaiban életre hívó dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, a mostani igazgató már jól előre látta, hogy a hajdani zárda-iskola megnagyobbítása Baja város közönsége leánygyermekének megfelelő neveltetése szempontjából igen fontos. Alig egy pár esztendő és beigazolódtott, hogy a zárda régi szükségzetabot kereteiben nem tudná feladatait tovább teljesíteni, a város szülőtársadalmának tekintélyes része, ha nehéz pénzáldozatok árán is kénytelen volna leánygyermekait az otthon védőszárnyai elől kibocsátva idegenben taníttatni, avagy rosszabb esetben le kellene mondania arról, hogy leányainak az életre és kenyérképesítő nevelést elérhetővé tegye.

Mindennél fényesebb dokumentum erre az ötödik működési esztendéjébe lépő tanítónőképző, ahol ma már 181 tanítónőjelölt készül a leg gondosabb vezetés mellett komoly és nemes hivatására. Sok bajai és vidéki szülő hálával és anyagi gondjában megkönnyebbedve gondol a nem remélt vívmány áldásos hasznára.

Az intézet különböző iskoláinak tekintélyét igazolja, hogy a létszám ebben az esztendőben is újabb emelkedést mutat. A most megindult tanévben a növendékek létszáma túlhaladja a nyolcszázat. A beírások eddigi eredményeiből kitűnt, hogy 732 rendes tanulója van az intézetnek az elemi, polgári és tanítónőképzőben.

Az elemi iskolás kislányok száma: 190, a polgáriba 361 gyermek jár, közöttük 93 új növendék. A megoszlás a következő: első polgáriban

93, másodikban: 77, harmadikban: 95, és negyedikben: 96. Tehát itt is emelkedés észlelhető és pedig a múlt évhez viszonyítva 23 növendékkal emelkedett a létszám.

Az elemi iskolások száma is több mint volt, ami pedig igen figyelemre méltó jelenség és az első tanítónői tanítás mellett szól, mivel Baja város éppen nem szűkülökdi elemi iskolákban.

Most érkezett ötödik évfolyamába és már 181 növendékkel számlál a tanítónőképző, ahova ismét 39 növendék kérte felvételét. A létszám így oszlik meg: első osztály 39 második 27, harmadik 26, negyedik 45, ötödik 55 növendékkal bír.

És végül, ha figyelembe vesszük hogy a város valamennyi kised ovója közül a zárda kéttermes és két ovónővel vezetett nagy ovója a legnépszerűbb, természetesnek találjuk azt is, hogy elemi polgári és tanítónőképző 732 es létszáma feltétlenül a 800 fölé emelkedik.

Minden óra végeztével — pedig a tízpercek nem is egy óra esnek. — több száz, egyöntetűen kék fehér ruhás kiscsib nagyobb növendék vidám gondtalan lárnyjától hargos és eleven a bajai Miasszonyunk Iskolánövérék pompás nagy zárdájának tágas udvara.

## A Jamboree külföldi visszhangja

Louis Picalausa, belga főcserkész Dr. Molnar Frigyeshez, a Magyar Cserkészszövetség külügyi főtájkárához intézett levelében írja: E felejthetetlen Jamboreeról való beszámoló után örömmel hozom tudomására, hogy mindazok a cikkek, amelyeket onnan nagy napilapunknak a „Le Soir”-nak küldöttem, egész terjedelmükben megjelentek. Saját lapunknak a „Le Scout”-nak legközelebbi számát teljes egészében a cserkészszellem eme ragyogó megnyilvánulásának és a Magyarországon élvezett meleg vendégszeretnek szenteljük. Kötelességemnek fogom tartani, hogy ebből több példányt bocsássak b. rendelkezésére\*.

Tauber Imre osztrák tb. főcserkész: „Sürgős szükségét érzem,

hogy mindenekelőtt még egyszer legcsintébb szerencsekívánataimat fejezzem ki a Jamboree jól megérdemelt, nagyszerű sikereért. Csak olyan, mint jó magam is tudja, hogy mennyi legönteláldozóbb és leghozzáértőbb munkásságot áldoztál a vállalkozás sikerére, képes érdemeidet megfelelőképpen mérlegelni.\*

Robert Ulrich az osztrák kontingens egyik vezetője: „Kifejezésre akarom juttatni, hogy mindnyájan Gödöllőn mily végtelen jól éreztük magunkat és mennyire csodáltuk ezt az egyedülálló szervezést. A világszerte ismert magyar vendégszeretet a 25000 cserkész mindegyikével szemben kifejezésre került és a szó legszorosabb értelmében minden kívánságunkat a szemünkből olvas

ták ki és teljesült mielőtt még jóformán kifejezésre jutathattuk\*.

Guerlin Desjardins, a francia protestáns cserkészszövetség ügyvezető elnöke: „Ki akarom fejezni elismerésemet mindazért amit tartózkodásunk kellemessége és érdekessége érdekében tettek. Magyarországnak és különösen fiatal nemzedékének eme „felfedezése” rendkívüli módon érdekel. Különösen megragadott fiaik magaviselete és mindig kedves mosolya. Nagyon remélem, hogy néhányat közülük jövőre a francia táborban láthatunk viszont. Nem szabad az ilyen kapcsolatoknak megszakadniok, hanem igenis, fenn kell tartanunk azokat. Időközben jó magam tanulmányozni fogom a magyar történelmet és a népi szokásokat\*.

## A bajai katolikus egyesületek megkezdik új működési esztendejüket

### Holnap lesz a Szociális Missziótársulat és a Leányklub programelőkészítő gyűlése

A bajai katolikus egyesületek a rövid nyári pihenő után ismét megkezdik működésüket, hogy fokozott munkaköddel az eddiginél is intenzívebb leikes ügybuzgalommal dolgozzanak a most megnyitandó új munkaesztendőben.

Fontos mozzanat elé érkezett a bajai Urinők Szent Erzsébet Kongregációja. Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános egyházi vezetője elnöklésével tegnap tartotta a tisztújítást előkészítő tanácsulését. A tisztújító gyűlése ma délután fél 5 órai kezdettel lesz a zárdában fenntartott egyesületi teremben, illetve a zárda templom oratoriumában.

A legrégebbi idő óta és legjelentősebb szociális tevékenységet kifejtő női egyesület a Szociális Missziótársulat és a kulturális munkájáért tekintélyes Szent Margit Leányklub ugyancsak megkezdik újabb működési esztendejüket. A Szociális Missziótársulatnál a nyári szünetelés különben is inkább csak látszólagos volt, a szegényügyi gyűjtéssel, havi segélyezésekkel járó feladatok végzése változatlanul tovább folyt, pusztán az egyesületi gyűlések és szokásos összejövetelek szüneteltek. Annak jeléül, hogy a munkát

hivatalosan is újra megkezdik, holnap, szerdán délután 5 órakor az egyesületnek a Katolikus Egyesülés székházában levő otthonában a Misszió és a Leányklub közösen megtartja alakuló és program meghatározó gyűlését. Ez a munkaprogram az idén változatos és figyelemreméltóan értékes lesz. A szerepléseiről előnyösen ismert bajai Leányklub új néhány nívós tartalmas kulturális és művészi teljesítménnyel fog a nagyközönség elé lépni.

A még csak egyesztendőös multra visszanéző, de annál ígértebb jövő előtt álló és az alakulatok sorában máris legnagyobb taglétszámmal bíró Katolikus Egyesülés ugyancsak szerdán, holnap este fél 7 órakor dr. Gonczlik Kálmán apát, elnöklése mellett fogja megtartani beszámoló és program készítő gyűlését, ami azt jelenti, hogy itt az élet ismét megindul és az ifjú egyesület a megkezdett uton öntudatos, értékes munkássággal halad az egyöntetű és vállvetett tevékenységet kívánó katolikus célok felé. A város társadalma a legnagyobb örömmel várja, hogy az egyesületben a friss vérkeringés ismét meginduljon, annál

## A budapesti lakberendezési vásárral kapcsolatos

# Rádió-kiállítás újdonságait a Bruszt-rádióházban

A Nemzeti Szálló mellett. **szerezhetik be legelőnyösebben.** Telefon : 255 szám. :o:

annál is inkább, mert az elmúlt munkaév is néhány magas nivójú előadással és a tudás mélyítésére igen alkalmas értékes liceális előadások sorozatával ajándékozta meg.

A Katolikus Ezzestüléssel legnagyobbított Katolikus Legényegylet ugyancsak tovább folytatja tevékenységét és most kezd új munkaszünetét. A Legényegylet pénteken 22-én este fél 9 órakor szintén egyesületi helyiségében fogja az új munkaévet bevezető tagsági gyűlést megtartani.

A vezetőség nevében itt kérjük fel az említett egyesületek érdekelt tagjait, hogy a gyűléseken megjelenve az egyesületek további életébe bekapcsolódjanak.

### Nagykőrösön igazoltatják az este magánosan sétáló serdülő leányokat és a háztartási alkalmazottakat

A nagykőrösi rendőrségen az egyházak, a különböző négyletek és az árvaszék kiküldöttjei érkezéskor tartották, hogy egyes aggasztó jelenségekről tárgyaljanak és megbeszéljék, miként tartóztathassák fel a város erkölcsiében megindult káros folyamatot.

Az egybegyűltek három pontból álló határozatot hoztak. Eszerint a négyletek vezetői felkérjük összes tagjaikat, hogy háztartási alkalmazottakra fokozottan ügyeljenek, az anyák helyükön tanítsák őket és figyelmeztessék azokra az erkölcsi veszélyekre, amelyek onszó és rossz indulatú emberek részéről fenyegeti őket.

## A rádió

rtá: DRÉGELYI (DIKANY) GYULA.

(Folytatás)

Az eddigiekben is már többször volt szó róla, hogy a rádióknak, a ma ismert rádióhíradó változata csak egy szűkebb területe. Ennél sokkal nagyobb jelentősége van még a jövőre nézve az eddig csak tudósok körében ismert távolbalatásnak, elektromos erőátvitelnek és a gépek távolból való irányításának.

A távolbalatás (televízió) problémája már a hangátvitellel egyidőben felvetődik, csak fejlődési menete sokkal lassabb és így a rádióhíradó már nagy népszerűségnek örvend akkor, amikor még a távolbalatás a fejlődésnek csak a kezdeti fokán van. De a természettudományok művelői nem elégszenek meg a rádióhíradó sikerével, hanem vasszorgalommal

Felkérlik a lelkészeket és tanítókat, hogy az elemi iskola ötödik és hatodik osztályába járó leánygyermekket alkalmas módon figyelmeztessék azokra a kísértésekre, amelyek őket az életbe való kilépés után fenyegetik. Végül felkérték a rendőrség vezetőjét, hogy közgeivel a kősző este magánosan sétáló serdülő leányokat igazoltassa, az esetleg letartóztatottakat pedig a büntetés alatt legalább egy ízben kísértesse el saját lelkipásztorukhoz.

### A posta a levéltitok szentségéért

A kereskedelemügyi miniszter 1928 évi rendelete eskü és fogadalom letételére kötelezte azokat az alkalmazottakat, akik a postaszolgálatába lépnek. Ebben a rendeletben a felfogadott hírlapkézbesítők, a kincstári és postamesteri hivatalok által alkalmazott faluzó levélhordók, kúterületi kézbesítők, továbbá a postahivatalok ellenőrzése alá besorozott tanyai gyűjtő és kézbesítő állomások, valamint a levélfelvívó vasúti állomások kezelői fogadalom letételének kötelezettségéről nem történt intézkedés. A kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, hogy a fogadalmat ezektől is vegyék ki, mert a hivatali titok és a levéltitok megőrzése érdekében szükségesnek tartja, hogy alkalmazásuk előtt ezek a postai alkalmazottak is fogadalmat tegyenek.

**- Vér, bőr és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják**

dolgoznak, hogy a távolbalatás is elérje azt a fejlődési fokot, melynél már a nagyközönség számára is megfelelő, tökéletes legyen és elindulhasson hódító útjára, mely a rádióhíradónak oly nagyszerűen sikerült.

A távolbalatás problémái a rádióval kapcsolatosan vetődnek fel és csak a rádióhíradó tökéletesítése után nyomulnak előtérbe és várnak megoldásra. Valójában pedig nem lesz más, mint a rádióhíradó kiegészítése képek vetítésével épp úgy, mint a mozinál, csak hogy ott először a mozgófényképvitítés volt meg és utána jött kiegészítésül a hangok vetítése, itt pedig a hangok továbbítása után következik a képek továbbítása. Talán már nem sokáig kell várni, hogy ez az álom is valóra váljék és vetítőkészülékes rádióknak fogjuk majd nézni és hallgatni a pár

## HIREK

Szept. 20 Szerda Esetek

A nap kel: 4:20 ó.  
Nyugszik: 19:39.

**Éjjeli szolgálatot tartanak:**  
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Makray László dr., Gvarmati Emil gyógyszerészek.

**- Becsaptak az angol egyiptomi fonttal egy bajai vendég-lőst.** Érdekes pünnyssel jelent meg az államrendőrségen Dobszay Elek hajóállomási vendég-lős. Elmondotta, hogy az elmúlt napok egyikén a Baján horgonyzó Apollonár nevű holland tengeri hajó holland üzemből vezetője és két magyar kormányos nála vacsoráztak. A három ember összesen 52 P értékű ételt és italt fogyasztott. Fizetéskor egyiptomi angol fonttal fizettek és a 2 P 40 filléres font árfolyamát 18 P-ben megállapítva a vendég-lőst alaposan félrevezették. Dobszay csak későbbben eszmélt a kellemetlen meglepetésre és az esetet nyomban jelentette. Az eljárás megindult.

**- Megint a hamis pénz.** Az államrendőrségre újabb hamis pénzt szolgáltatott bá. Katanics Antal 67 éves utcai kiskorcsa árus jelentette a rendőröknek, hogy hamis pengővel vásároltak nála. Leírása alapján a hamis pénzt egy ötven év körüli jóöltözött „köpcös” úriembertől kapta.

száz kilométernyire lejátszódo eseményeket.

De addig is, amíg a mai fokot elérték, fáradságos munkát kellett végezni a fizikusoknak. A képtávírásnak három fokozata van: közönséges fényképek távirása, mozgófényképtávíratás és térbeli alakzatok távirása, melyek lényegben ugyanazok a feladatok, csak a fenti sorrend szerinti fokozati különbség van meg köztük. Az elv mindháromnál az, hogy apró pontelemekre bontjuk és a pontok egymásutániságát vetítik úgy át, hogy fényel „letapogat”-ják a képet. Azt tudjuk, hogy a különböző árnyalatú helyekről különbözőképpen verődik vissza a fény, mert a fehér az összes fényt visszaveri, a fekete azonban már csaknem az egész fény mennyiséget elnyeli. Így most a képre fény esve, különbözőképpen verődik vissza az

**- Szülei miatt lett öngyilkos.** Tegnap számunkban közöltük, hogy Ludas István szentistváni hentessegéd chininnel megmérgezte magát. Mint a rendőrségi nyomozás megállapította, a fiatal ember aspirin és chinin oldatot ivott afeletti elkeseredésben, hogy szülei különváltak, házukat is eladták és a fiú az otthon hiányát nem tudta elviselni. Alapota súlyos de nem életveszélyes.

**- Összeroncsolta kezét a famarógép.** Szurgyi István 52 éves bajai lakos, a Pollák butorgyár alkalmazottja a famarógépnél dolgozott. Fafűrészelés közben a gép kivágott egy darab fát, Szurgyi keze belekerült és jobb kezefejét összeroncsolta. A kórházba szállították.

**- A játszadozó kislány bal-esete.** Kerekes Ilonka 6 esztendő kislány az ablaknál játszadozott. Játék közben bal halántékát az ablaklédnak ütötte és a szeme súlyosan megsérült. A kislányt a kórházban ápolják.

**- Leesett a bicikliről, bokáját törte.** Polyák Ilona bajai lakos kerékpáron Máriakönyéről hazafelé igyekezett. Utközben biciklijét egy kerékpárvezetőnek hajtva leesett és jobb bokáját eltörte. Kórházba vitték.

**- Minden színésznek meg kell magyarosítania a nevét.** Az Országos Színész Egyesület igazgató tanácsa elhatározta, hogy most már erélyes lépést tesz a még idegen hangzású névvel szereplő színészek nevének megmagyarosítása érdekében. Utolsó tanácsülésén felszólította a Színészegyesület minden tagját, akinek idegen hangzású neve van, hogy nevének kormányhatósági engedéllyel magyarosítsa meg, helyesebben, hogy erre haladéktalanul tegye meg az előkészítő intézkedéseket. A Színészegyesület felhívásának okvetlenül meg lesz a kívánt sikere s így hovatovább nem lesz Magyarországon egyetlen színész sem, akinek idegen hangzású a neve.

egy pontokról és ezt átalakítják árammá. Tehát ezzel sikerült a képet felbontva változó erősségű áramlökéssé átalakítani, amit akár dróton, vagy a már ismert rádióleadó mintájára drótnélkül továbbítanak szét. A felvevőállomások az érkező áramlökéseket a szétbontással ellenkező módon működő készülék segítségével képpontokká alakítja és ezeket a képpontokat egymás mellé helyezve kapjuk a képet, de csak akkor, ha a felvevőkészülékkel az összerakószerkezet a felbontószerkezettel azonos mozgást végez, vagyis „szinkronizálva” van. Így egy mm<sup>2</sup> nagyságú képet 20—25 pontra kell felbontani, ami időbe kerül s egy közepes kép táviratozása 4—5 percet vesz igénybe. A közönséges fénykép táviratozásánál nem okoz nehézséget, mert nem fontos az idő múlása, de annál nagyobb a nehézség mozgófénykép-

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz azonnali használata fontos segédeszközt képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a **Ferenc József** viz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően beválk.

— **A budapesti állami mechanikai és elektromos ipari szakiskola átszervezése** folytán a szakiskolán felső tagozatot, illetőleg felső tanfolyamot is létesítettek. Az átszervezett iskola elvégzése az ipari szakképzettség tekintetében a korábbinál magasabb képesítést nyújt. A jövőben az állami mechanikai és elektromos ipari szakiskola elvégzéséről szóló bizonyítvány a műszerész és mérlegkészítő, valamint villanyszerelő iparokban, továbbá az autómobilszerelő és javító iparban munkakönyv váltására és egy évi szakbavágó gyakorlat után iparigazolvány illetőleg iparengedély váltására jogosít. A szakiskola felső tagozatának elvégzéséről szóló bizonyítvány a műszerész és mérlegkészítő, valamint villanyszerelő iparban iparigazolvány, illetőleg iparengedély váltására és a mester cím használatára jogosít.

— **Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyanoztat.**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök gyáronzó vállalata Baja, Czifrusz F. u. 12 sz.** Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

— **Iskolatáskák** tartós kivitelben olcsó áron Uj Életben.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz azonnali használata fontos segédeszközt képez.

távíratosnál, mert ott a képek egymásutánisága között nem lehet el nagyobb időköz 1/10 másodpercnél, mert legfeljebb ennyi idő az, ami alatt a képek egymásutániságát mozgó képnek látja a szem. De minél gyorsabban következnek a képek egymásután, annál tökéletesebb lesz a mozgókép. Így ny-ként több millió pontot kell vetíteni. De viszont olyan gépet még nem sikerült tökéletesen előállítani, mely többmillió áramlökést végezne. Ez az oka annak, hogy még a mai napig sem oldották meg tökéletesen sem a térbeli alakzat képtávíratását. Ez utóbbinál ugyanaz a nehézség merül fel, mint a mozgófényképtávíratásnál.

De az egyszerű képtávíratást már eléggé tökéletesen megoldották és már több európai állomás is közvetít képeket.

Errevonatkozóan az első kísérlete-

## S Z I N H Á Z

Földessy Géza a prózai együttes legjelentékenyebb ereje, eddigi bajai szereplései során pompás művészi felkészültségével a valóban műértő közönségnél már első helyre küzdötte magát. A soha ki nem elégit-hető, változó kegyű és meg nem vesztegethető félelmes bíráló: a publikum, első fellépténél megérezte benne az igazi művészbembert, ez azonban csak az igények növekedését jelentette és érthető volt az az izgalmas várakozás, ami tegnap esti szereplését fogadta.

A művész nyert. A közönség ösztönszerű jóleső fellélekzettel állapította meg, hogyha késégei lettek volna, akkor is kellemesen csalódnék. De a művész érthetetlen kishűséggel kezdte a Forgószél Merán Miklósnak emberi arcát megrajzolni. Színészeknél szokatlan szerénységgel szinte önbizalom nélkül indul, szerencsére robusztus drámai ereje idejében lerázta a vélt nyugt és Földessy Merán Miklósa a Fodor társulat legnagyobb művészi teljesítményévé lett. Nem játszott, nem is élte, végigvérezte az összeomlott lelki ember tragédiáját. Olyan mélységet, olyan szinte visszafojtott drámai erőt bontott ki sokhuru játékában, hogy a közönség lenyűgözve megdöbben csenddel figyelte, — nem — vele szenvedte a darab cselekményét. Minden jelenése után percenkig tapsolták, ünnepezték a sokszor könnyekig megindított emberek. Földessy ebben a szerepében annyira nagy és mély volt, hogy ha bárki mást szólnának is helyébe, ő győzött volna.

Méltó részese volt a sikerben Mezey Mária. Kis szerepében tökéletes drámai művészetet és nem közönséges tehetségének jelét adta. Megindító nelegséggel játszott a kitűnően alakító Danis. Gyönyörűen megformált öreg pincére eleven igaz életkép volt, sokat tapsolták. Vars Irma mellett Keleti Árpád, Ács Rózsi, a kis Székelyi Anka,

ket már 1845—46-ban elvégezték angol kutatók, a kik eljárását elektrokémiai eljárásnak nevezzük, melynek lényege, hogy a képet árnyalat szerint szigetelőanyaggal vonják be és ezen a képen áramkörbe bekapcsolt tüt vezetnek. Ezáltal a szigetelő különbözősége folytán az áram lüktető lesz, amit a felvevőállomás visszaalakít képpé. De így még igen durva, homályos képet kapunk, mert a tüvel való „letapogatás” nem eléggé pontos. Ezzel és más ehhez lényegben hasonló eljárással inkább csak irásokat és térképeket lehet tökéletesen továbbítani.

Ennek tökéletesítése nem sokáig késett, mert csakhamar rájöttek a már említett „fényletapogatóra,” ami sokkal pontosabb és tökéletesebb. Ezen a téren szerzett hervadhatatlan érdemet Mihály Dénes, a világhírű magyar feltaláló.

(Folytatjuk.)

Somlay Julia keltettek figyelmet, de az epizód szerepeket játszó színészek is helyükön voltak. A rendezés problémáját elsőranguan oldotta meg Földessy.

**Jóházból való urileány — filléres helyárrakkal.** Ma, kedden délután 5 órakor a filléres színház-műveltségi ciklus keretében kerül színre Vaszary János pompás vigjátéka, a Jóházból való urileány Harczos Irénnel a címszerepben.

**Fehérvári huszárok — operett-premier.** Magyar operett — huszár-operett! A legfrissebb újdonság. Erdélyi Mihály neve nem új az operettirodalomban. A Fehérvári huszárok csupa szív, csupa hangulat. Galetta Ferenc rendezésében kerül bemutatásra ma kedden és holnap szerdán este. Az operett főszerepeiben Szenczy Mária, Bánykó Baba, Ács Rózsi, Somlay Julia, Galetta Ferenc, Karolyi Vilmos, Földessy Géza, Keleti Árpád, Danis Jenő, Kasmárky Kálmán, Burányi Albin nyújtanak elsőrangú alakításokat.

## Versenyárgyalási hirdetés

A m. kir. 4 honv. vdd. a területén elhelyezett csapatok és intézetek részére 1933 évi november hó 1-től 1934 évi október hó 31-ig szükséges kenyér — kincstári tulajdont képező lisztből való — sütésének biztosítására 1933 szeptember hó 29-én 9 órakor, Pécssett a Frigyes laktanyában tartandó nyilvános versenyárgyalást hirdet. A napi kenyérszükséglet a vdd. területén elhelyezett összes csapatok részére kb. 3.000 db. 700 gr-os adag, mely az érdekelt gazdasági hivatalok illetve alakulatok igénylései szerint szállítandó. Errevonatkozóan a szállítási feltételek tüzete a bajai honvédlaktanyában a zlj. gazdasági hivatalában naponta 8—13 óra között megtekinthető.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.  
Kelelés kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

## Szász Ötösöző és borgazdasága

### Saját termésű borainak eladása.

Szent Antal utca 1.

Legkisebb mennyiség 25 liter.

Legkisebb mennyiség 25 liter

## Kevesebb

lesz a gondja —

## Nagyobb

lesz az öröme, ha

iskolásgyermekei szükségletét az alábbi cégeknek szerzi be:

## Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha  
Intézeti csikos matróz ruha  
Intézeti csikos és fehér bluz  
Intézeti sapka

Kloth kötény.  
Svéd torna nadrág.  
Intézeti takaró.

Paplan.  
Mindennemű iskolai  
kézimunka és  
fonalak  
legolcsóbb árban.

## KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,  
cserkészcipők,  
tornacipők

olcsó  
és megbízható be-  
szerzési forrása:

KATTARINKA  
CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze-  
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van,  
legjobban és legolcsóbban az

Uj Élet nyomda rt.

könyv-, zenemű-, papir- és írószer kereskedésben.  
Zichy Bódog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

**Apró hirdetések.**

15 szolg 50 f., minden további szó 2 f

**Magányos ház** 4 szoba üvegfo-yosóval, nagy udvarral kiadó. Ér-deklődni lehet Király Géza, Mun-kácsy Mihály u. 15 b.

**Uttry Pál fiai****idény gyártmányai:**

sodronyfelbontó, ételszekrény, jég-szekrény, szunyogháló. Tok és ubor-kagyalu, káposztagyalyu, lószőrpasszir-szita, passzirozófa, paradicsom passzirozóteknő. Összecsukós kerti asztal, összecsukós kerti szék, week-end szék vászonhuzattal, nyugágy lábtartóval. Amerikai egércsapda, stukatornád, kétagu létra stb. stb.

**olcsón kaphatók**

Erzsébet királyné utca 38 sz.

**Koksz és szén**szükségletét minél előbb  
— rendelje meg —**Urbányi Lászlóné**tűzifa ésszénkereskedőnél.  
Vörösmarty u. 5. szám.  
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.**URANIA**Szept. 22—23—24-én,  
pénteken szombaton vasárnap**Mellék  
ucca**Fannie Hurst „BACK STREET”  
c. gyönyörű regénye filmen 10 f

Főszerepben:

**Irene Dunne  
John Boles**

Kisérő filmek:

**BÉCSI MUZSIKA**

Zenés film.

**Hangos hiradó.****Rendes helyár.**A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság.  
8871/1933 tkv. szám.**Arverési hirdetmény-  
kivonat**

Bajai Takarékpénztár végrehajtónak F. ehérváry Sándor és neje szül. Bosnyák Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2800 P tőkekö-velés és járulékaival valamint a csatlako-zottak kimondott özv. Vuity Józsefné 54 P tőke és jár. 107 P tőke és jár. 236 P tőke s jár. Gyulai Gál Ferenc 30 P s jár. Blumberger Ármán 57 P 61 fill. tőke s jár. Bajnai Józsefné szül. Czimber Ro-zália 400 tőke s jár. 32 P tőke s jár. tőkekövelése és járulékaival behajtása végett, a bajai kir. járásbírósa területén levő Baja városban lekvő s a bajai 2613 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sorsz. 1206 hrsz. a. foglalt 93 négyszögöl területű Pasztor u. 66 ö. 1. sz. ház és udvar, az 1207 hrsz. a. foglalt 69 négyszögöl terü-letű u. ottani kertre 1447 P 50 t. kikiáltá-si árban, özv. Vuity Józsefné csatlako-zottal szemben a fedezeti vételár 4555 P 95 t. Gyulai Gál Ferenc csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4609 P 95 f. Blumberger Ármán csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 5488 P 15 f. Bajnai Józsefné szül. Czimber Rozáliával szem-ben a fedezeti vételár 5562 P 86 f. A bajai 1113 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sorsz. 5283 hrsz. a. foglalt 816 négyszögöl terü-letű Jankó dűlőbeni szőlőre 446 P kiki-áltási árban, özv. Vuity Józsefné csatlako-zottal szemben a fedezeti vételár 3955 P 95 t. Gyulai Gál Ferenc csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4009 P 96 f. Blumberger Ármán csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4888 P 16 t. Bajnai Józsefné szül. Czimber Rozáliával szem-ben a fedezeti vételár 4862 P 86 t. a bajai 1208 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sorsz. 6221 hrsz. a. foglalt 245 négyszögöl területű Jankó dűlőbeni szántó es szőlőre 656 P 89 t. kikiáltási árban, özv. Vuity Józsefné csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4555 P 96 t. Gyulai Gál Ferenc csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4609 P 95 t. Blumberger Ármán csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 5488 P 15 t. Bajnai Józsefné szül. Czim-ber Rozáliával szemben a fedezeti vételár 5562 P 86 f. a bajai 4301 sz. tkvi betét-ben A. I. 1—2 sorsz. 6219 hrsz. a. foglalt 45 négyszögöl és a 6220 hrsz. a. foglalt 314 négyszögöl területű Jankó dűlőbeni szőlő és szántó 5/100 részere 520 P 90 t. kikiáltási árban, özv. Vuity Józsefné csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 3955 P 95 t. Gyulai Gál Ferenc csatlako-zottal szemben a fedezeti vételár 4009 P 96 t. Blumberger Ármán csatlakozottal szemben a fedezeti vételár 4888 P 16 t. Bajnai Józsefné szül. Czimber Rozáliával szemben a fedezeti vételár 4862 P 86 f. a bajai 1208 sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sorsz. 6219 hrsz. a. foglalt 45 négyszögöl, 3568/4 hrsz. a. foglalt 549 négyszögöl, 3568/4 hrsz. a. foglalt 860 négyszögöl 3669/4 hrsz. a. foglalt 327 négyszögöl és 3570/4 hrsz. a. foglalt 72 négyszögöl területű Kákonyi szállás előtti tér dűlőbeni szántóra 947 P kikiáltási árban, Bajnai Józsefné szül. Czimber Ro-záliával szemben a fedezeti vételár 3120 pengő.

Az árverést 1933. évi október hó 11 napján délután fél 5 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás király tér 4 sz. 28 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki-áltási árnál házat felénél a többi kéthar-madánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számi-tott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttlét lenni, hogy a bánatpénznek

**Padlóbeeresztő viaszok, padlófényesítő paszta-  
festékek, lakkok, brunolin, terpentín, benzín,  
denaturált szesz, kályhafényező, ezüst festék,  
fémtisztítók, légyirtószer, cirok és lószőrsepr-  
ők, kefék minden célra és minden, ami az**

**ősz nagytakarításához és ház-  
tartásában állandóan szükséges**

**TÁNCZOS ERNŐ****FESTÉKSZAKÜZLETBEN**

Baja, Erzsébet királyné utca 5. — Telefon: 85.  
a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz mért  
**rendkívüli olcsó**  
árakon hapható. — Fenti cég a háztartások legelső  
beszerzési forrása!

előleges bírói letétbe helyezéséről kiállí-  
tott letéti elismervényt a kiküldöttek  
átadni és az árverési feltételeket aláírni  
1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908:  
LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási  
árnál magasabb ígertét tett, ha többet  
ígerni senki sem akar, köteles nyomban  
a kikiáltási ár százaléka szerint megállá-  
pított bánatpénzt az általa ígert ár  
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni  
(1908: XLI. 25. §.).

Baja, 1933. évi május hó 29. napján.

Pogonyi s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

**Manhold  
szállítási  
vállalat****irodáját**(Központi Szálló)  
Urbányi féle  
üzlethelyiségbe  
helyezte át.

A Szent Antal-utca elején 21 sz.  
alatt 5 szoba, hall, tüdőszoba  
házi vízvezetékekkel, minden kénye-  
lemmel ellátott

**ház eladó**Bővebbet: Pump Károly dr ügyvéd  
ur irodájában: Baja, Valkó tér 3.

Saját gyártmányu  
fa és vasekertü  
**acélsodrony  
ágybetétet**  
feltűnő olcsón  
beszerezhető

**UTRY-nál**

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 85.

**Házhelyet**

Kedvező fizetési feltételek mellett már  
120 pengőért vásárolhat a Katona  
városban, a Fehér utcával határos  
**Kalmár-féle telekből**

a Bajai  
**Takarékpénztártól****CORSO**Szept. 24-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor**Szezonnyitó  
műsor!****NAGANA**Harc az ezerarcú afrikai halállal  
10 felvonásban.

Főszerepben:

**Melvyn Douglas  
Tala Birell**

Kisérő filmje:

**PAPRIKA  
KISASSZONY**

Kitűnő zenés vígjáték 9 felv.-ban.

Főszereplők:

**Gaál Franciska  
Paul Hörbiger**